

## Din cauza acțiunilor activiștilor „BOU” schismatice, într-un sat din vestul Ucrainei comunitatea Bisericii Ortodoxe canonice nu se poate ruga în propria biserică



În primele ore ale dimineții de 10 mai 2021, în satul Zabolotie, raionul Volodâmâreț, regiunea Rivne, susținătorii „BOU” schismatice, cu sprijinul unor deputați ai raionului, au acaparat Biserica Sfântului Apostol și Evanghelist Ioan Teologul care aparține eparhiei de Sarnî a Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice.

Printre participanții la această acțiune se numără, în special, reprezentanți ai „Gărzii municipale” din orașul Varaș și doi deputați raionali – Ghenadie Derevyanciuk și Stepan Jdanyuk.

Potrivit credincioșilor Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice, aceștia au aflat despre acapărarea bisericii din informațiile grupului „Zabolotie activă” de pe Viber. Reprezentanții structurii schismatice „BOU” au postat pe paginile acestuia anunțul că în data de 10 mai, la ora 6 dimineața, va avea loc o slujbă în Biserica Sfântului Ioan Teologul.

„De îndată ce am văzut anunțul am alergat la biserică. Lacătele erau tăiate, câțiva localnici, aproximativ treizeci de persoane, au intrat înăuntru, iar „Garda municipală” împreună cu deputații Derevyanciuk și Jdanyuk „apărau” biserica, – a povestit ajutorul supraveghetorului bisericii Serghie Serediuk. Dacă oamenii noștri, care și ei au alergat la biserică, încercau să intre, erau stropiți cu spumă de la extincătoare”. Potrivit uneia dintre enoriașe, reprezentanții „Gărzii municipale” au pulverizat în direcția acelor enoriași care au venit la locul incidentului nu numai spumă de la stingătoare, ci și „un anumit gaz”; acest lucru poate fi văzut în filmarea realizată de unul dintre martorii oculari.

În imaginile video care au fost înregistrate la fața locului se vede că lângă biserică nu sunt mai mult de zece sau doisprezece susținători ai „BOU” schismatice. „Și acești oameni se numesc majoritatea comunității. S-au ascuns ca să nu fie văzuți. Iată ce fel de comunitate este”, – ironizează cu amărăciune enoriașii Bisericii canonice. Aceștia au subliniat în mod special faptul că paznicii mascați, cu ajutorul cărora a fost acaparată biserica, nu au nicio legătură cu satul acesta.

Schismaticii și-au exprimat pretențiile în privința bisericii încă din Sâmbăta Mare de dinaintea Paștilor. În acea zi, potrivit martorilor oculari, aceștia au venit să-și „sfințească” paștile, invitând un „preot” al „BOU” schismatice pe teritoriul bisericii și înclinând porțile cu un lanț.

„Ei nu sunt proprietarii bisericii și nu știu nimic acolo. Prin urmare, noi am intrat în curte fără probleme din cealaltă parte, – a povestit o enoriașă a Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice, doamna Margareta, – am aruncat urmele prezenței lor peste gard și am curățat teritoriul. Am sărbătorit Paștele în liniște. Au fost foarte mulți oameni”.

După ce au aflat despre acapararea bisericii, membrii comunității religioase locale din cadrul Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice au început să se adune laolaltă și au chemat poliția. Timp de câteva ore, cu medierea forțelor de menținere a ordinii, s-au purtat negocieri.

„La început nu a existat niciun rezultat, dar apoi, auzind că enoriașii Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice sunt gata să-și întindă corturile pentru a face de pază lângă biserică 24 de ore din 24, acaparatorii au acceptat totuși propunerea poliției și i-au scos pe oamenii „BOU” schismatice din biserică”, – a povestit părintele protoiereu Victor Zemlyanoy, șeful Departamentului eparhiei de Sarnî pentru soluționarea conflictelor interconfesionale.

În urma negocierilor, biserica a fost sigilată, iar poliția a preluat cheile și s-a angajat să răspundă pentru ele până la decizia instanței.

Acum, comunitatea Bisericii Ortodoxe canonice este nevoită să săvârșească slujbele în casa parohială; în plus, în timpul zilei, sub cerul deschis, pe teritoriul bisericii sale, aceasta va săvârși tedeumuri.

\*\*\*

Conflictul din jurul bisericii din satul Zabolotie continuă din 2019. În acest răstimp, activiștii locali ai „BOU” schismatice, în frunte cu Ivan Melnik, organizatorul „tregerii” la structura schismatică nou formată, au convocat de trei ori o adunare a comunității teritoriale.

„A treia oară, știind că în sat sunt mulți credincioși ai Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice, iar ei sunt doar vreo treizeci, adunarea a avut loc fără noi, – a povestit Margareta, o locuitoare a satului Zabolotie. După acea adunare, ei au făcut documente false, reînregistrând comunitatea noastră”.

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/87215/>